

Comer- 2'30
 rir la
 ch.
 AYOR
 CALD.
 16. atrasado 3'25

AÑO XLIX - Núm. 19006

Palma de Mallorca

Sábado 12 de Diciembre de 1936

El general Franco ha dicho que Madrid se rendirá cuando quieran los nacionales, pero no quiere destruirla

Eduardo VIII es el segundo monarca inglés que abdica. Los futuros esposos irán a vivir en los Estados Unidos.
 El nuevo rey de Inglaterra se llamará Jorge VI y será proclamado hoy

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N.: Situación general a las 21 horas del día 11 de diciembre de 1936:
 El enemigo ha dado señales de su actividad en el frente N. (Sector de Alava) en Ustiano, donde atacó con violencia, siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas; en el sector de Villarreal (Alava); en el sector S. O. de Villarcayo (Burgos) intentó atacar en dirección de Escalada, siendo rechazado y contraatacado, cogiéndosele 25 muertos. Su actividad en el frente aragonés se ha reducido a ligera actuación de su aviación sobre Belchite, sin consecuencias. También actuó sobre Navalcarnero. Nuestra actividad se ha manifestado en el sector de Somosierra, donde se cañonearon las posiciones enemigas de Loma Verde; en el sector de Sigüenza, en el que se realizó un reconocimiento por nuestra caballería por Torrecuadra hasta el frente de Arauz, sobre el Tajuña, entablado ligero tiroteo con las avanzadas contrarias. En Asturias, se han recogido 150 muertos al enemigo, como consecuencia del combate de ayer. En los restantes frentes, sin novedad. Ninguna modificación se registra en la situación de conjunto.

ticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de diciembre de 1936:
 6.ª división: El enemigo ha conseguido sus fracasados ataques al N. de Alava, siendo Ustiano objeto de su predilección, donde, como siempre, recibió dura respuesta, dejando numerosas bajas en el campo. En el frente de Santander, un duro ataque del enemigo a las posiciones del S. O. de Bricia fué rechazado, contraatacando violentamente nuestras tropas, que cogieron al enemigo 25 muertos en un sólo de los puntos y otros 25 en otro.
 7.ª división: Sin novedad. Se presentaron en los frentes soldados y milicianos que abandonaron la causa y se entregan con las armas a la generosidad de los nacionalistas.
 8.ª división: En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido 150 cadáveres enemigos delante de la posición de Otero de la posición de Escamplero, como asimismo se ha tomado la bandera del Batallón de Somoza y numerosísimo armamento.
 División de Soria: Sin novedades dignas de mención.
 Nota: Se han presentado a nuestras fuerzas unos artilleros rojos que eran portadores de los aparatos de puntería de las piezas rusas de un frente.

las noticias contradictorias que se recibían, continuó firme y decidido en el cumplimiento de su deber.
 Analizó la entrevista del oficial de Marina señor Soto con el Coronel señor Freijo, explicando los motivos que le indujeron a dejarle marchar, que en vez de ser una culpación es un acto de caballerosidad de un hombre rígido, pundonoso y caballero, con un emisario.
 Añadió que tampoco puede ser un cargo el que retardara el señor Freijo unos días la movilización, pues la táctica con que la realizó ha demostrado su éxito, que descarta toda sospecha de negligencia.
 Por otra parte sostuvo que, debido a las órdenes y disposiciones del señor Díaz de Freijo, se debió el que se sostuviera la lucha con el enemigo en el frente de Manacor y se lograra, con el auxilio de la aviación de que antes se carecía, la victoria.
 Sostuvo que la actuación del señor Díaz de Freijo, durante su mando, fué siempre buena y como tal fué aceptada por todos y hasta fué alabada.
 Analizó la parte jurídica de los hechos realizados por el Mando y sostuvo que jamás faltó a sus deberes y por todo ello pidió al tribunal una sentencia absolutoria.
 Rectificó brevemente el Fiscal señor Mulet, para refutar ciertas apreciaciones expuestas por algunos de los señores defensores.
 Rectificaron también brevemente los señores Defensores.
 Antes de terminar la vista se preguntó a los acusados si tenían algo que manifestar, contestando negativamente los señores Coroneles, el señor Garrido de Oro dijo que el secreto del cargo le impedía hacer manifestaciones en su defensa.
 El señor Clar negó que en momento alguno ejerciera el cargo de Jefe de Estado Mayor, añadiendo que como esta acusación habían quedado desvirtuadas las demás y por lo mismo como hombre honrado y militar digno esperaba del Tribunal una sentencia absolutoria.
 El señor Sanchiz manifestó igualmente que después de las razones expuestas por su defensor nada más tenía que alegar.
 El señor Presidente declaró terminada la vista, quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia, la que no será pública hasta que la haya aprobado el Alto Mando.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.
 D. E. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo

DIA 15
"Plato único"

Del Gobierno Civil
 Ayer al recibir a los periodistas, el Secretario del Gobernador señor Esteve, manifestó que había sido ingresada en el Banco de España para engrosar los fondos de la Suscripción Nacional, la cantidad de 752 pesetas, incautadas a don Pedro Miró Piña de La Puebla, por racaparamiento de plata.
 Igualmente ha sido ingresado en el Banco, la cantidad de 756'65 pesetas de la Sociedad de Albañiles de Manacor, las cuales figuraban en la libreta del Banco de dicho pueblo a nombre de Miguel Riera Salas.
 Nos comunicó el señor Esteve que no tenía más noticias de interés que comunicar.

PRINCIPAL Jueves
 ;Gran sensación!
Bella Adelina
 ESTRENO EN PALMA

De Falange Española
ORDEN CIRCULAR NUMERO 10 DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS
 Con el fin de facilitar el cumplimiento del Bando sobre recogida de armas, los Jefes Provinciales de Sección y Jefes locales remitirán en el plazo máximo de 48 horas de recibo de esta Circular, relación de los Jefes de todas categorías que tengan armas cortas o largas con expresión de calibre y número.
 Al mismo tiempo ordenarán a los falangistas que tuvieren en su poder más de un arma corta sea entregada al Almacén general del Cuartel de Ruís de Aida (Consulado del Mar) Palma, presentando la que sea de su propiedad al Cuartel de la Guardia Civil y solicitando del Excmo. señor Teniente Coronel la autorización correspondiente en la forma señalada en la circular número 9.
 Habiéndose empezado por Secretaría la formación del fichero de profesiones y aptitudes, recibirán todos los camaradas dos hojas destinadas a contener los datos que precisan; con este motivo reclamo a todos, la máxima rapidez en la devolución de las citadas hojas, no solo con el fin de facilitar la labor de organización sino también con el de evitar el día de mañana reclamaciones que pudiera ocasionar el no tener debidamente anotadas la capacidad y aptitudes de todos los camaradas falangistas.

Salón Mallorca
TEMPORADA TEATRAL
 Domingo 13. -- A las 4 y media
Las Codornices
 y
ES METGE NOU

Comandancia Militar de Baleares
SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1936
 Parada:
 Comandancia, Cárcel, P. Estaciones P. calle de Salas; Regimiento de Infantería núm. 36.
 Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.
 Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.
 Teléfonos, Gas y Electricidad, Portico, Porto Pi y Aceitera S. A.: Militarias.
 Jefe de día: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.
 Imaginaria: Comandante de Infantería, don Arturo de Argomedo Eymar.
 Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

Del Ayuntamiento
 Al visitar al Alcalde señor Zaforteza, nos dijo que ya había recibido prendas de vestir y que nos rogaba hiciéramos público para enterar a los que quisieran regalar ropa usada para los pobres, pueden entregarla en la Secretaría particular de la Alcaldía.
 También nos dijo que había recibido, un comunicado de un grupo de artistas y viajantes, que se hallaban faltos de recursos, expresando su gratitud por los favores que del Excmo. Ayuntamiento vienen recibiendo diariamente.
 Los señores que a continuación se relacionan que han cedido un tanto por ciento elevado de sus facturas con destino al Movimiento Nacional, Cocinas Económicas o a los Fondos Municipales, pueden pasar a cobrar sus facturas los días 12, 14 y 16 del corriente de 10 a las 12 horas.
 Don Rafael Simó Palmer; Gráficas Mallorca; don Vicente Llobera Martorell; doña Paula Seguí; Droguerías Corbella; don Luis Cortés Aguiló; don Juan Juan Gelabert; don José Guilabert Ramos; Grand Hotel y don Bartolomé Tortella Oliver.

Por don Juan Moll Obrador, dueño de la panadería de la calle del Sindicato, núm. 173, fueron encontrados dos billetes del Banco de España de 25 pesetas cada uno. Pasado el tiempo que marca la ley y no habiendo aparecido su dueño, hoy le han sido devueltos, pero el señor Moll no ha querido aceptarlos y ha dispuesto que pasaran a engrosar la suscripción para las Cocinas Económicas.
 El señor Alcalde se complace en hacerlo público y en agradecer el hermoso rasgo tenido por el señor Moll.
DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS
 Los obreros de la Fundación Mallorquina, por octava vez, han aportado su concurso, entregando 59'25 pesetas.
 El personal del Departamento de Alumbrado Público, de la Sociedad Gas y Electricidad, han hecho un sexto donativo, de 10'75 pesetas.
 Los obreros de la cerrajería de don Francisco Vidal, por séptima vez han entregado 18 pesetas.
 Los maestros y niños de la escuela del Vivero, cuarto donativo, 3'70 pesetas.
 Los obreros empleados de los talleres de la Compañía Transmediterránea, han donado 97'50 pesetas.
 Los obreros de Obras, Aguas y Alcantarillado, han ingresado sus décima y décima primera entregas, de 250 y 254'55 pesetas, respectivamente.
 Los obreros de la cerrajería de don Francisco Garí, han donado 83'35 pesetas.
 El personal de la fábrica de don Pedro M. Estrany, han entregado de nuevo la suma de 249'50 pesetas y don Pedro M. Estrany, 100 pesetas.
 Varios amigos españoles del Café "Ca'n Sánchez", han hecho un segundo donativo, de 30 pesetas.
 También ha recibido el señor Alcalde la cantidad de 83'30 pesetas que le ha remitido el señor Comandante Militar de Sóller, producto de una función benéfica celebrada en aquella ciudad por los atrilleros, debiendo hacer constar con suma satisfacción que dichos soldados cedieron a favor de las Cocinas el cincuenta por ciento de la recaudación que les estaba destinada.

DIA 15
"Plato único"

Consejo de guerra

A las nueve y media de la mañana de ayer se constituyó de nuevo el Consejo de Guerra de Oficiales Generales para ver y fallar la causa seguida contra los coroneles don Aurelio Díaz de Freijo y don Emilio Ramos Unamuno el Teniente Coronel, don José Garrido de Oro, el Comandante don José Clar y el capitán don Francisco Sanchiz.
 Abierta la sesión se concedió la palabra al capitán de Infantería don Juan Bannasar, defensor del Coronel señor Ramos.
 Después de un breve exordio hizo consignar su protesta por el procedimiento del sumario por no haber su patrocinado cometido ningún delito.
 Puso de relieve la actuación del señor Ramos, antes y después del movimiento, demostrando que desde antes del 19 de Julio se sumó al movimiento y en él cumplió con su deber, poniendo su entusiasmo e inteligencia.
 Hizo una relación de los cargos que desempeñó el señor Ramos poniendo de relieve sus trabajos desempeñados llenos de celo, tanto que fué felicitado como lo demuestran los documentos que obran en el sumario y las páginas de los periódicos.
 A él se debe dijo, el éxito de la suscripción nacional, como también la organización de las milicias.
 Dió lectura a una alocución del señor Ramos en Sóller que fué publicada en los periódicos, que demostraba su entusiasmo al movimiento y después de esto pregunto ¿hay nadie que pueda compaginar estos hechos de entusiasmo por la causa con la acusación de negligencia de que es objeto mi defendido? Entiendo que no.
 Hizo una amplia exposición de la actuación del señor Ramos en el mando de las fuerzas que actuaron en el frente de Manacor para demostrar que no hubo ni un solo momento de negligencia, sino todo lo contrario; pudo haber dicho falta de medios, pero no falta de dirección, por cuanto el señor Ramos realizó una perfecta albor de coordinación de las fuerzas, y otra más perfecta de abastecimiento de municiones y de alimentación, y a todo esto dije, se dice que mi defendido ha incurrido en negligencia.
 Se extendió el señor Bannasar en

otras amplias consideraciones y dijo que en la causa no consta cual fué la misión que se le encargó, como puede acusarse de negligencia; mi defendido no solo cumplió con su deber con celo, sino que hasta se excedió como lo demuestran los documentos aportados a la causa y los éxitos que obtuvo.
 Afirmó que al abandonar el mando el señor Ramos la situación estaba dominada y a pesar de ello fué relevado y acusado.
 Espuso después una exposición de cargos que refutó uno por uno.
 Terminó solicitando para el Coronel señor Ramos una sentencia absolutoria.
 Dado lo avanzado de la hora el señor Presidente suspendió la sesión hasta las tres de la tarde.
 A la hora se finalada se reunió de nuevo ayer tarde el Consejo para continuar la vista.
 Abierta la sesión y estando la Sala repleta de público, se concedió la palabra al Comandante don Luis Cerdó, en defensa del Coronel señor Díaz de Freijo, quien empezó su informe poniendo de relieve la actitud de su patrocinado, que desde el primer momento renunció a toda defensa y asumió para sí toda la responsabilidad que pudiera haber en el sumario.
 Dijo que nació la acusación, de aquellos que con el deseo de ver acabado el movimiento querían se ejerciera la exterminación de los detenidos, a cuyos deseos no quiso amoldarse mi defendido, para no ponerse a la altura de los contrarios, pues la justicia debía aplicarse conforme a la ley.
 Estas acusaciones han sido tan infundadas que a pesar de lo voluminoso del sumario no ha podido llevarse a él ningún cargo concreto contra nadie y menos, dijo, contra mi defendido.
 Examinó los hechos y puso de relieve las actuaciones del señor Díaz de Freijo que demostraban su actitud firme y decidida de servir el movimiento nacional, sin el menor síntoma de decaimiento, ni la menor sombra de negligencia.
 Hizo una exposición de los hechos ocurridos con motivo de la salida de los submarinos, que demostraban que no podía achacarle a él la culpa, pues a pesar de todo y a pesar de

(0000)



Décimo octavo aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr.

Don Joaquín Aguiló Valentí

ACAECIDO EL 6 DICIEMBRE DE 1918

A. E. R. I. P.

Su familia suplica rueguen a Dios por el eterno descanso de su alma y asistan a alguna de las misas que se celebrarán hoy sábado, día 12, de siete a once en la capilla de la Inmaculada de la parroquial iglesia de San Miguel.

Los Emmos. y Rdmos. Sres. Nuncio Apostólico, Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y de Valladolid, Arzobispos de Zaragoza y Granada, y Obispos de Lérida, Sió, Tenerife, Huesca y Barcelona y otros, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Diputación

Para ingresar en la suscripción pro Movimiento Nacional, ha remitido el Excmo. señor Gobernador 751 pesetas incautadas por ocultación de plata al vecino de La Puebla, Pedro Miró Piña ordenando el señor Presidente de la Diputación su canje en billetes, en el Banco de España.

Igualmente ha remitido 756'65 pesetas que figuraban en libreta del Banco de Manacor, de la Sociedad de Albañiles de dicha ciudad.

También han ingresado en dicha suscripción las siguientes cantidades: 876'80 y 1.028'10 pesetas remitidas por el señor Jefe de esta central de Telégrafos recaudadas en servicio de Radio socorro, y Radio comercial, 512 pesetas que el señor Delegado de Hacienda ha remitido por cambio de 13 libras esterlinas entregadas por don Ramón Frauxo Bahamonde, y 391 pesetas recaudadas en la fiesta deportiva celebrada por el Gimnástica F. C. de Felanitx, siguiendo otros donativos de particulares ascendiendo la recaudación en 10 del corriente a la suma de 1.239.850'30 pesetas.

PRINCIPAL Jueves

IRENE DUNNE

La artista de la voz de oro

BELLA ADELINA

Noticias de la ciudad

MOVIMIENTO EN EL PUERTO
Procedente de Marsella y para seguir viaje para Argel es esperado esta mañana el paquebot francés "G. G. Cambou".

EXTRAORDINARIO TRIDUO DE ROGATIVAS EN LA CATEDRAL

A instancias de varios señores amantes de la Virgen y de España, el Ilmo. Cabildo con la aprobación del Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo, ha acordado celebrar en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne Triduo de Rogativas los tres últimos días de la Octava de la Inmaculada Concepción, 13, 14 y 15 de este mes, para impetrar del cielo por mediación de la Virgen Santísima la gracia del triunfo de nuestras armas y el pronto advenimiento de la paz deseada y del Reinado social de Cristo.

A las seis y tres cuartos se rezará el Santo Rosario; seguirá sermón que predicará el M. I. Dr. don Antonio Sancho, Magistral. Inmediatamente se expondrá Su Divina Majestad. Se rezarán las Letanias Mayores y se dará la bendición con el Santísimo.

Hecha la reserva, se saludará a la Virgen con el canto de la Salve por todo el pueblo.

Mallorquines a orar por la Patria. Católicos a interesar a la Virgen por nuestro triunfo. Que los días 13, 14 y 15 nadie falte en la Catedral.

SUSCRIPCION PRO MOVIMIENTO NACIONAL

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, admite donativos destinados a la Suscripción pro Movimiento Nacional en sus Sucursales de Mallorca e Ibiza.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES

De acuerdo con el Decreto del Excmo. señor Gobernador Civil de 26 de octubre, publicado en el "Boletín

Navidad

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Entre las iniciativas que dá Falange Femenina, es de esperar que una de las que más adeptos encuentre y más éxitos recoja es la del "Aguinaldo del Soldado". Nos encontramos en momentos en que el frío y la guerra envuelven a hermanos nuestros que llevan el uniforme dignísimo de soldados de España. Ellos los valientes luchan para la defensa de los principios fundamentales de la civilización bajo las órdenes del Inviolado General Franco y Ellos por amor a su Patria y en cumplimiento del Deber pasarán las próximas Navidades, lejos de sus familias, sin las comodidades de otros años y sin el calor del hogar.

Falange Femenina, que en su espíritu verdaderamente español y patriota recuerda siempre con cariño a los que luchan por el Ideal, en estos momentos que se acercan quiere que su recuerdo de siempre se transforme en algo que pueda llegar a los que luchan como una caricia de las madres mallorquinas, como un saludo de las jóvenes de Mallorca, como una amistad de los hombres de nuestra tierra que sienten admiración por sus proezas y heroicidades.

Y el Aguinaldo del Soldado tiene este fin, nuestra primera Autoridad Militar, cuidará de remitir lo que obtengamos con la caridad de todos y así en la Nochebuena y en los días de Navidad, a los que luchan en el frente a los que derrochan su valor y su sangre en defensa de la Patria, les llegarán los objetos que las mujeres de Mallorca les enviamos, objetos que además del consuelo material que pueda proporcionarles, serán para "ellos" la caricia de la brisa mallorquina, el afecto de los patriotas de Mallorca que les recuerdan a todas horas y mucho más en estos momentos solemnes a los valientes que por cumplir un deber están lejos del hogar y del cariño de los suyos.

Falange Femenina tiene abiertas sus listas para el aguinaldo del soldado. Mallorca debe contribuir a obra tan hermosa.

Lector amigo, si quieres contribuir dirígete a Falange Femenina (Unión, 40).

ARRIBA ESPAÑA.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria, presidiéndola el Alcalde señor Zaforteza y asistiendo los gestores señores Alabern, Mesana, Sastre, Roca, Fiol, Bonet de los Herreros, Rotger, Salleras y Cirerol.

Después de leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, igual que diferentes cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados.

Se dió cuenta a la Corporación del ofrecimiento de causa por parte del Juzgado contra los concejales del pasado Ayuntamiento señores García y Ferretjans, por desorden público, con motivo de entrega de porras. Se acordó exigir la indemnización de perjuicios.

El dictamen sobre la aprobación de la plantilla de personal, se aprobó y el señor Salleras propuso el reglamentar el servicio de los Auxiliares Administrativos. También propuso nombrar una ponencia para que efectúe dicha reglamentación. Se acordó dichas proposiciones, como

también facultar al señor Alcalde para que nombre la ponencia.

Se aprobaron varios permisos para obras particulares; el dictamen sobre renovación de las aceras de la calle Cadena y la liquidación referente al suministro de bordillo y construcción de aceras.

Se designó al señor Mesana para formar parte como vocal de la junta que debe intervenir en la subasta para las obras de desmonte de la calle Luis Vives.

La liquidación parcial para el cerramiento del solar contiguo al edificio de la Escuela de Coll d'En Rebassa, se aprobó, igual que diferentes bajas en arbitrios de motores, ocupación vía pública, marquesinas y toldos y puertas y ventanas.

Se dió cuenta a la Comisión Gestora de que el propietario de la casa denominada "Ca'n Brusca" situada a la continuación de la calle Blanqueria cede dicha casa al Ayuntamiento, para que éste pueda derribarla y poder continuar la ya mencionada calle. Se acordó dar las gracias por dicha cesión.

Se aprobó conceder permiso a don Sebastián Gayá, para colocar varias carteleras en sitios públicos, abonando este al Ayuntamiento la cantidad de 15.000 pesetas anuales, en concepto de arbitrios.

El Alcalde dió cuenta de haberse enterado por la prensa local del fallecimiento del insigne dramaturgo italiano Pirandello.

Propuso hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y comunicarlo al representante en esta de su nación.

Así se acordó.

También propuso cambiar el nombre de la calle de Chopin por el de Barón de Pinopar, que es como se llamaba antes. Se acordó hacerlo así.

Por último se procedió al sorteo de 22 Bonos municipales de 1890; 63 Bonos Empréstito Aguas 1913 Serie A. de 5500 pesetas y 11 de la Serie B. de 100 pesetas.

VD. RECORDARA SIEMPRE

Bella Adelina

Espectacular revista musical

Mercado de Inca

Han regido los siguientes precios:

Almendrón (provisional)	125
Habas	51
Cebada	44
Maiz	65

De Son Ferriol

Con motivo de la colocación de los Crucifijos y banderas en las Escuelas Nacionales de Son Ferriol en dicho suburbio se celebrará, Dios mediante, el próximo domingo, Dominica III de Adviento 13 Diciembre 1936, solemne fiesta que empezará a las nueve de dicho día.

A dicha fiesta asistirá el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza.

El acto estará amenizado por la Banda Municipal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

TRAMITACION DE DESAHUCIOS

Vista la Orden núm. 3131 de la Comandancia Militar de estas islas, inserta en el "Boletín Oficial" número 10.923, fecha cinco del actual, complementaria de la fecha de cuatro de septiembre último de la Junta de Defensa Nacional, sobre suspensión de términos judiciales; y pudiéndose en su virtud, y en los casos que sean procedentes, substanciarse demandas de desahucio contra inquilinos morosos, esta Cámara le pone en conocimiento de los señores propietarios asociados para que en su caso, puedan hacer uso de su derecho y utilizar, en las condiciones normales, los servicios gratuitos de la Asesoría Jurídica de esta Corporación. Palma 9 de Diciembre de 1936.

Sociedad

El día de la Inmaculada Concepción recibió por primera vez el Pan Eucarístico la preciosa niña Sebastiana Mercadal Barceló de manos del Reverendo don Gabriel Estelrich.

La enternecedora ceremonia tuvo lugar en la Capilla del Real Colegio de la Pureza de María Santísima de esta ciudad.

Reciban sus padres el Maestro Nacional don Antonio Mercadal Cañellas y doña Francisca Barceló Maestra Superior cumplida enhorabuena.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de San Francisco, que los Terciarios y Cofrades de la Purísima, dedican a la Inmaculada Concepción, a las 10, Tercia y Misa mayor solemne, con sermón por el Rdo. señor don José Font Arbós, Pbro. N. E. Se cantará la Misa del Mtro. Goicoechea. Después de la Misa Bendición Papal y exposición del Smo. Por la tarde, a las 4 y media actos de coro, a las 6 y cuarto, rezo de la Corona, Trisagio, sermón por el mismo orador, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Muy Iltr. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 8 Misa de Comunión general de las Hijas de María.

En el Socorro, a las 8, C. gl. para los Hermanos de la V. O. T. de Nuestro P. S. Agustín, con cánticos. A las 10 exposición del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Merced, solemne fiesta dedicada a Santa Lucía. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática durante la misa. A las 10 y media oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez, O. M.

En la Iglesia de Santa Clara, se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada Concepción de María Santísima. A las 10 y media Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Bonet, S. J.

En la Iglesia del Convento de la Concepción, la Asociación de Hijas de María, celebrará su fiesta principal. A las 10 y media Oficio solemne que celebrará el M. I. señor Director, cantándose la Misa de Angelis, alternando las religiosas con las asociadas. Predicará el Dr. don Santarrufina Hurtado, Párroco de Bañeras (Valencia). Por la tarde a las 6, imposición de medallas de Hijas de María a las aspirantes que hayan cumplido el tiempo reglamentario y acto seguido, exposición de Su Divina Majestad, Rosario y Visita a la Sma. Virgen con cánticos, sermón por el Rdo. Dr. don Benjamín Civera Miralles, Catedrático del Seminario de Valencia.

Lucía vg. y mr. y San Antiaño, mr.

RIALTO

HOY, de 3 a 10 noche

BRIDGE NUPCIAL

Instantáneas de Hollywood

ROSA DE FRANCIA

con Rosita Díaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña.

Lunes. — AMOR EN MANIOBRAS en español y LA MUJER ACUSADA

MODERNO

HOY, de 3 a 10 noche

Receta para

la felicidad

por Will Rogers

ES MI HOMBRE

En español

por Valeriano León

Lunes: CRIMEN DEL SIGLO

y PASO A LA JUVENTUD por Jean Kiepara y Marta Eggert.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Accidentalmente en Palma y mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.

IMPORTANTE

No habiéndonos podido abastecer de nuestra Fábrica de Jijona esta temporada, hemos elaborado, según nuestras normas, un selecto surtido de turrones, con el fin de proveer a nuestra clientela y al público en general en las próximas Pascuas.

HIJO DE FCO. GARCIA

PROTECTORA-CINEMA

HOY Y TODOS LOS DIAS DE 3'15 A 11'30

Reportajes italianos

Nuevo aspecto de la urbe

La Italia monumental

Camino de los héroes

Una visión dantesca del conflicto italo-etiope

Strade Romana

La voz y el gesto de Mussolini ante un a muchedumbre loca de entusiasmo

REPOSICION del fto-poema sentimental

ANITA LA PELIBROJA

con ANN SHIRLEY

BORN HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

Música sobre las olas - Polly la chica del Circo

NIDO DE AGUILAS

por CLARK GABLE - MARION DAVIES - WALLACE BEERY - LEWIS STONE y MAUREN O'SULLIVAN.

Noticias radiadas ayer tarde

EL 26 DE JULIO FERNANDO DE LOS RIOS ASEGURA A GIRAL EL ABASTECIMIENTO DE LOS ROJOS POR FRANCIA

Radio Milán, a las 23 horas: Roma. — El periódico "El Mensajero" publica fragmentos de una carta enviada por Fernando de los Ríos, el 26 de julio, a Giral.

Entre otras cosas, dice que, por parte de Francia, es seguro el abastecimiento de material bélico para los rojos españoles.

En ella se dice que 25 millones de francos tenían que ser invertidos en material de guerra.

Londres. — Los Gobiernos inglés y francés convocaron a los Gobiernos alemán, italiano y soviético para recordar a todos que deben cumplir lo prometido en el Comité de no intervención y que se abstengan de enviar voluntarios a España, ya sea de forma directa o indirecta.

Talavera de la Reina. — Entre la noche del martes y el miércoles, los rojos intentaron un ataque, por sorpresa, sobre Brunete: tal ataque fué fácilmente rechazado.

AVIONES NACIONALES ARROJARON PROCLAMAS SOBRE MADRID INVITANDO A LOS MARXISTAS A QUE OBLIGUEN A SUS JEFES A RENDIRSE. — LARGO CABALLERO, MINISTRO ENCARGADO DE ESTADO

"Radio Club Tenerife", a la 1: Berlín. — En virtud de un decreto publicado en Madrid, se ha encargado a Largo Caballero del Ministerio de Negocios Extranjeros, debido a la ausencia de Alvarez del Vayo.

Londres. — El Duque de York será promovido al trono inglés, bajo el nombre de Jorge VI.

Informan de la 5.ª División que los marxistas intentaron un ataque sobre la posición de Azuaga: fueron rechazados, abandonando numerosas bajas.

Madrid. — Se oye continuamente el fuego de ametralladora y de fusilería.

En las últimas horas de la mañana hubo nuevas tentativas de ataque por parte de los nacionales, sin que los soldados bolcheviques hicieran nada para impedirlo.

Varios aviones nacionales volaron esta mañana sobre la capital arrojando proclamas, en las que se invitaba a los marxistas a que obligaran a sus jefes a rendirse.

LA CÁMARA FRANCESA SE HA OCUPADO DE LOS MANEJOS DE LOS COMUNISTAS DENTRO DEL EJERCITO. — H SIDO DETENIDO UN CONVOY DE BUQUES RUSOS

"Radio Club Tenerife", a la 1: París. — La Cámara se ha ocupado de los peligrosos manejos políticos que realizan los comunistas dentro del Ejército.

En Madrid se ha formado una columna roja de italianos, que se denomina la columna "Garibaldi": está mandada por un comandante y un capitán, veteranos de la gran guerra, que fueron expulsados de Italia por sus ideas comunistas.

Londres. — Eden anunció esta noche que el Gobierno inglés ha pedido a los Gobiernos alemán, italiano y ruso que, por espíritu humanitario, hagan todo lo que esté en su mano para que la guerra civil española termine lo más pronto posible.

Moscú. — Una delegación soviética que se encuentra en París está haciendo gestiones para lograr de industriales franceses la compra de magnesio.

Roma. — La prensa italiana dice que durante los pasados días fué detenido un convoy de buques rusos en las cercanías de Gibraltar. Se comprobó que llevaban más de 100 cañones para los rusos residentes en España. Todos los buques soviéticos llevaban bandera inglesa, pero tripulación rusa.

LAS NACIONES QUE HAN DE TOMAR PARTE EN LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SE ENCAMINAN A HALLAR UNA SOLUCION AMISTOSA A LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA. — TODOS LOS DELEGADOS QUE ASISTIRAN A LA REUNION, PARTIDARIOS DE IR A UN ARMISTICIO. — ALVAREZ DEL VAYO SE CONSIDERA DESAIRADO

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

La tendencia de todas las naciones que han de tomar parte en la reunión de la S. de N. parece va encaminada a hallar una solución amistosa a la guerra civil de España.

Esto preocupa grandemente al representante del Gobierno de Valencia, pues tendría que ir el organismo ginebrino a una serie de investigaciones que no conviene a los rojos.

El discurso que Alvarez del Vayo pronunciará en Ginebra constará de tres partes: la primera, exposición de los hechos; y la segunda y ter-

cera, dedicadas a exponer lo que llama intervención de Alemania e Italia en la guerra de España.

Berlín. — Todos los delegados que asistirán a la reunión de la S. de Naciones se muestran partidarios de ir a un armisticio.

Alvarez del Vayo se considera desairado, pues, si así fuera, implicaría un trato de igualdad para los dos Gobiernos — nacional y marxista — de España.

Nosotros creemos que quienes no deberían estar conformes son los nacionalistas.

INGLATERRA Y FRANCIA HAN LLEGADO A UN ACUERDO DE NO AGRESION Y MUTUO APOYO. — NUEVO GOBIERNO CATALAN. — LA BARBARIE DE LOS ROJOS

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Parece que se ha llegado a un acuerdo franco-británico de no agresión y mútuo apoyo.

París. — Los comunistas entregaron un documento a León Blum, en el cual le dicen que están conformes con el desarrollo que se da al programa aceptado por el Frente Popular.

París. — El cónsul de la Argentina da cuenta de haber embarcado en el crucero "25 de mayo" 50 pasajeros huidos de España en dirección a Marsella.

En Barcelona, se ha formado un nuevo Gobierno, en el que predominan los anarquistas.

Sevilla. — El periódico marxista "Claridad" trata de justificar la agresión a la Legación de Finlandia. Dice que el derecho de asilo se pierde cuando se hace mal uso de él.

En la emisora de Radio Sevilla se han recibido varias cartas en las que se refleja la barbarie de los rojos.

TRES BARCOS RUSOS APRESADOS — ACTIVIDAD DE LOS NACIONALES

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Barcos de la escuadra nacional han obligado a entrar en puertos de la soberanía española a tres barcos.

Noticias radiadas anoche

ATAQUES DEL ENEMIGO RECHAZADOS

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

En Villafranca del Ebro, el enemigo intentó un ataque, pero fué rechazado violentísimamente con grandes pérdidas, con fuego de cañón y de ametralladora. En el frente de Madrid solo hubo ligero fuego de artillería y algunos intentos de ataque por parte del enemigo, que también fueron rechazados, cogiéndose bastante armamento.

LA SESION DE LA S. DE NACIONES, SIN INTERES

Ginebra. — Ayer se reunió el Consejo de la S. de N. abriéndose la sesión a las 1730. Presidíola el delegado chileno. No tuvo ninguna clase de interés.

Elo era lo que se esperaba en los medios políticos ya antes de empezar la reunión.

ATAQUE NOCTURNO DE LOS ROJOS, RECHAZADO, CON GRAN PERDIDA PARA ELLOS

Burgos. — En el N., la canalla marxista ha atacado durante la noche, creyendo coger desprevenidos a los nacionales, pero éstos la han rechazado causándole gran número de bajas y cogiéndoles gran número de fusiles.

EN BILBAO ESCASEAN LOS VIVERES

San Juan de Luz. — En la parte N. de España se está creando una situación verdaderamente lastimosa, especialmente en Bilbao. Varios fugitivos llegados a ésta, nos han referido la escasez de viveres allí reinante.

EN TODOS LOS FRENTES LA SITUACION ES NETAMENTE FAVORABLE A LOS NACIONALES

Sevilla. — En el frente S., hubo escasa actividad. Los marxistas realizaron algunos ataques que fueron inmediatamente rechazados, dejando abandonados en el campo gran cantidad de muertos y municiones.

En el frente donde ha habido más actividad ha sido en el de Vizcaya, siempre con resultado favorable a los nacionales.

En Somosierra, continua nevando, dificultando ello el desarrollo de las operaciones y pudiéndose decir que no ha habido actividad de ninguna clase por ambas partes. La situación, en todos los frentes, continua siendo netamente favorable a los nacionales.

LOS AVIONES NACIONALES LANZAN PROCLAMAS SOBRE MADRID

Tenerife. — Los aviones nacionales volaron nuevamente sobre la capital, lanzando proclamas a la población y dándole toda clase de instrucciones e invitándola a rendirse.

rusos, que, al parecer, traían material de guerra a los rojos españoles.

La aviación y la artillería nacionalistas han estado activas durante el día de ayer.

CONTINUA LA EVACUACION DE MADRID

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Burgos. — Los rojos de Valencia se quejan amargamente del estado de anarquía que reina allí.

Lo mismo les sucede a los de Barcelona.

Madrid. — Los hombres de 17 a 50 años no pueden abandonar la capital.

Continúa la evacuación de mujeres, niños y ancianos.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO EL BARRIO DE ARGUELLES Y EL PASEO DE ROSALES

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Avila. — Las operaciones más salientes del día han sido las realizadas en el sector de Burgos, donde el enemigo intentó otro ataque, pero fracasó, siendo desalojado de sus trincheras por los nacionales.

El enemigo, dos horas después, volvió con más fuerzas, presionando con más violencia, pero de nuevo, y definitivamente, fué puesto en desordenada fuga.

La aviación nacional, dado el magnífico tiempo reinante, sigue su gran actividad.

La mayor visibilidad le permite localizar perfectamente sus objetivos.

Bombardeó el barrio de Argüelles y el Paseo de Rosales.

LOS MILICIANOS QUE SE VAN PASANDO DICEN QUE GIJON NO TARDARA EN RENDIRSE. — Y QUE MADRID CAERA EN 24 HORAS, CUANDO EL ALTO MANDO ORDENE EL ATAQUE

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Los milicianos que se van pasando a nuestras filas dicen que Gijón no tardará en rendirse, pues el hambre reina ya en la ciudad.

Creer que Madrid, cuando el Alto mando nacional dé la orden de ataque, caerá en 24 horas.

EL ALCAZAR DE TOLEDO SERA DECLARADO MONUMENTO NACIONAL

Lisboa. — Core con insistencia la noticia de que el Alcázar de Toledo va a ser declarado monumento nacional. En un principio, se pensaba en reconstruirlo, pero después de reunido varias veces el Comité encargado de tal asunto, ha creído conveniente que quede en ruinas tal como está y como lo encontraron los nacionales al liberar a sus heroicos defensores, para que sirva de recuerdo imperecedero a todas las generaciones venideras.

EL GENERAL FRANCO HA DICHO A LOS PERIODISTAS QUE MADRID SE RENDIRA CUANDO QUIERAN LOS NACIONALES

El general Franco recibió, por fin a los periodistas, a los que ha hecho interesantes manifestaciones, entre ellas que Madrid se rendirá cuando los nacionales quieran y que él ya indicará cuando sea el momento oportuno para desencañonar el ataque.

El general Franco trabaja día y noche en su despacho, estudiando los planes y formas de desarrollar las operaciones.

EL DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO EN GINEBRA. — EL PRIMER PASO HACIA UNA GUERRA MUNDIAL

Ginebra. — A la reunión del Consejo de la S. de N., a la que asistió Alvarez del Desmayo como representante del des-Gobierno de Valencia, pronunció un discurso en el que atacó duramente a Italia y Alemania, acusándolas de ayudar eficazmente a los rebeldes españoles. Pero no dijo de la manera que es ayudado el Gobierno marxista ni la forma como se desarrolla la guerra en el territorio español, que por las complicaciones a que la han llevado los canallas marxistas, más que una guerra civil está siendo el primer paso hacia una guerra mundial.

LA PROPAGANDA COMUNISTA PROHIBIDA EN LOS CUARTELES FRANCESES

París. — El Gobierno francés ha prohibido la propaganda comunista en el Ejército, prohibiendo, por lo tanto, la entrada de periódicos comunistas en los cuarteles, pues dice el Gobierno que el comunismo siembra la indisciplina y deshace el Ejército. Esta nota se ha aprobado con el voto en contra de los comunistas. LOS MARXISTAS CREIAN QUE LOS NACIONALISTAS ATACARIAN MADRID EL DOCE DEL CORRIENTE Madrid. — Los marxistas creían que el General Franco atacaría Madrid el día doce del corriente mes, pero andan completamente equivo-

cados. Es verdad que en el sector de Madrid existen grandes contingentes de tropas, que últimamente han sido aumentados. También han sido aumentadas la artillería y la aviación nacional, pero también es cierto que los nacionales no quieren conquistar Madrid a costa de convertir la ciudad en un informe montón de escombros. Los nacionales son los defensores de España y quienes verdaderamente están defendiendo Madrid son los nacionales, porque Madrid es la capital de España.

ES BOMBARDEADA LA COLUMNA ROJA FORMADA POR ITALIANOS EXPULSADOS DE SU PAIS

Tenerife. — Los aviones nacionalistas han bombardeado la columna roja italiana, formada por individuos expulsados de su país por indeseables y a la que los marxistas llaman "columna Garibaldi". La operación se realizó durante la noche. Los aviadorez lanzaron sobre la columna cohetes que iluminaban el lugar de la lucha.

ESPAÑA ES DE LOS ESPAÑOLES Y NO DE RUSIA

Londres. — Se discute insistentemente acerca de la guerra civil española y se está tratando de encontrar una manera de que aquella sea lo más corta posible, invitándose para ello a las naciones a que dejen solos a los litigantes y no les proporcionen clase alguna de elementos de guerra para que así el que sea más fuerte, que será el que representa a la mayoría del país, sea el que obtenga la victoria. Nosotros sabemos perfectamente que la mayoría del país la representan los nacionales y que si alguien presenta lucha a éstos, quien tal hace no es español, sino un conglomerado de rusos. Los españoles van a la conquista de lo que es suyo, de una España grande. La guerra civil española no es una guerra civil más, sino una guerra de reconquista, porque España es de los españoles y no de Rusia.

HERIDOS RUSOS EN MADRID QUE LLEGAN A MOSCÚ

Moscú. — Han llegado, procedentes de Madrid, los heridos de la columna internacional de nacionalidad rusa, los cuales, después de ser curados, serán enviados a diferentes países para hacer propaganda moscovita y estarán encargados de reclutar extranjeros para que vayan a luchar a las órdenes de la canalla marxista en la guerra civil española.

EL GENERAL FRANCO QUIERE CONQUISTAR MADRID, SIN DESTRUIRLO

Lisboa. — El periódico "O Século" dice que su corresponsal ha podido obtener una entrevista con el general Franco, el cual le ha manifestado que si no recibe a los periodistas ni a ninguna clase de representantes de la prensa es porque actualmente está estudiando los planes a seguir por las diferentes columnas que atacan el sector de Madrid. Dice que quiere conquistar Madrid sin necesidad de apelar a su destrucción, pues los nacionales son los verdaderos defensores de España, y como ya ha declarado otras veces, Madrid es la capital de España y no quiere — repite — apelar a su destrucción.

París. — Radio Club Portugués comunica que hay calma en los frentes de vanguardia, y en donde existe mayor actividad es en la retaguardia.

EL EX-REY EDUARDO AL CASARSE CON LA BELLISIMA MISS SIMPSON IRA A VIVIR EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Ha causado gran sensación en Nueva York la abdicación de Eduardo VIII para casarse con la bellísima americana miss Simpson. Es aguardada con gran impaciencia la llegada del ex-monarca, que se cree fijará su residencia en los Estados Unidos. El que era soberano inglés, por este hecho, cuenta con la simpatía de todos los americanos.

LOS FUNERALES POR PIRANDELLO

Roma. — Esta mañana se celebraron las honras fúnebres por el gran dramaturgo Luigi Pirandello. Después de los divinos oficios, se colocó el cadáver en una carroza mortuoria que tenía que conducirlo a su última morada, que será el cementerio de su pueblo natal. Los funerales tuvieron carácter íntimo y particular.

EL REY EDUARDO SE DESPEDIRA DE SU PUEBLO POR RADIO

Londres. — Antes de partir el Rey Eduardo VIII, hablará a su pueblo por las emisoras de radio del Estado. Comunicará su decisión y el lunes próximo será proclamado oficialmente el nuevo soberano.

LA COLUMNA ROJA DE EL ESCORIAL ESTA FALTA DE VIVERES Y DE RECURSOS

San Juan de Luz. — Hay calma en el frente de Madrid. Se asegura que la columna roja que está en El Escorial se halla falta de recursos y de viveres, y se le ha captado un radio por medio del cual pedía a Madrid que le mandara los viveres solicitados y los necesarios refuerzos.

EL DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO NO DESPIERTA INTERES

Ginebra. — Alvarez del Desmayo habló de la necesidad de la intervención de los otros países en la guerra civil española y de que los derechos del des-Gobierno de Valencia fueran reconocidos y apoyados. Todo este discurso, que pronunció el representante marxista, fué escuchado con la mayor indiferencia por los delegados de las naciones.

LA FIESTA DE LA PATRONA DE LA AVIACION. — LA AVIACION HOSTILIZA EL CAMPO ROJO

Salamanca. — Se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la Virgen de Loreto, patrona del Cuerpo de Aviación. Se celebró una misa en el aeródromo de Getafe, a la que asistieron los jefes y oficiales de las columnas que operan en el sector de Madrid.

Después de ella, se celebró una comida extraordinaria, reinando la mayor alegría y fraternidad. Se recibieron diferentes donativos de provincias para los aviadores, entre ellos una importante partida de vino de Cádiz. Se dieron vivas a España. Se dió un caso curioso durante la celebración del Santo Sacrificio: aparecieron tres aparatos de caza enemigos, pero no lograron turbar la devoción de los nacionales ni la serenidad de éstos. Los aparatos rojos no ocasionaron daño alguno.

El tiempo, en Madrid, continúa siendo espléndido, pudiendo otra vez actuar la aviación, la cual está hostilizando constantemente el campo rojo.

ESPANTOSA ESCASEZ DE VIVERES EN MADRID

En Madrid escasean de manera espantosa los viveres. Tanto es así que se ha dado el caso de ofrecer cuatro huevos a una familia de cuatro individuos al cabo de seis días de no probar bocado.

Los servicios de aprovisionamiento que venía prestando la región de Levante han ido disminuyendo muchísimo en las últimas semanas. Véase cual está la situación de Madrid en este sentido que Unión Radio daba anoche, como donativo de gran importancia, el haber recibido de una provincia tres gallinas, cinco conejos y cuatro arrobas de repollo.

Continúa la evacuación de las familias rojas de la capital, vista la carencia de alimentos y la situación desesperada reinante.

LA REDUCCION DEL TAMAÑO DE LOS PERIODICOS

Radio Jaca, a las 1430 horas: Burgos. — Un decreto del Gobierno nacional dispone que, a partir del día 15 de los corrientes, los periódicos nacionales reducirán su tamaño en un 50 por 100, debido a la carencia de materias primas para la fabricación de papel. Las nuevas publicaciones no podrán tener un tamaño superior a 1.400 centímetros cuadrados. Las infracciones serán sancionadas con multas desde 5.000 pesetas hasta la suspensión indefinida.

LOS PRESOS Y REHENES DE LOS ROJOS EN MADRID

Londres. — En un artículo del periódico "The Times" se dice que los parlamentarios británicos que se encuentran en Madrid se han ocupado preferentemente de la cuestión de los presos y rehenes.

Estos están divididos en varias categorías: Prisioneros de guerra, los cuales en realidad no existen, pues todos han sido fusilados; guardias civiles y de asalto, los cuales o han sido fusilados o enviados al frente, donde combaten al lado de los rojos; militares retirados, los que también han sido fusilados en su inmensa mayoría sin la formación de causa ninguna, por ser considerados desafectos al régimen; y sospechosos, los cuales van siendo a diario ejecutados.

Los parlamentarios británicos intercedieron por la libertad de los detenidos, pero nada han logrado de los canallas dirigentes rojos. Muchísimas personas han sido detenidas por levisimas sospechas, sin que nada se pueda hacer para lograr su libertad, tal es el desbarajuste reinante. La anarquía convierte Madrid en un enorme caos.

LA SESION DE LA CAMARA INGLESA EN QUE SE DIO CUENTA DE LA ABDICACION DEL REY EDUARDO

París. — Ante enorme concurrencia se reunió ayer en Londres la Cámara de los Comunes. Todos los escaños estaban totalmente ocupados, lo mismo que las tribunas para el público y diplomática.

A las 440 de la tarde comenzó la sesión, ante una expectación enorme. Baldwin llegó a la Cámara a las cuatro y media, acompañado de su secretario particular. Vestía traje negro. Al presentarse ante la Cámara fué ovacionado. Inmediatamente, entregó al Presidente de la Mesa un mensaje del Monarca, firmado de puño y letra de éste, en el cual dice que había decidido renunciar al trono de manera definitiva e irrevocable.

Declara que lo ha hecho conven-

uido de que no podía desempeñar el cargo de manera provechosa para su país. Después, dice el mensaje: "Yo, Eduardo VIII, Rey de Inglaterra y Emperador de las Indias, abdicó el trono en mi hermano el Duque de York y deseo que mi decisión sea aceptada inmediatamente". Después se hacen algunas consideraciones, en las que agradece la estimación que le profesó el pueblo antes y después de su elevación al trono. Desea no se retarde la elevación a la realeza del que ha de ser su sucesor. El señor Baldwin, después de leído el mensaje real, invitó a la Cámara a meditar sobre tan importante tema, acordándose se comunicara la decisión del Rey a los dominios, una vez que éstos hayan dado su contestación, la Cámara resolverá definitivamente.

COMO INGLATERRA Y FRANCIA PRETENDEN LOGRAR LA PACIFICACION DE ESPAÑA

Londres. — Se ha conocido el proyecto de intervención por parte de Inglaterra y Francia para lograr la paz en España.

El proyecto ha producido sensación y es objeto de grandes comentarios. En él, se estima que una acción colectiva en España, conseguiría la pacificación. Se pactaría un armisticio y después se iría a un plebiscito para que el pueblo expresara cual es su voluntad. Para ello, tendría que hacerse una gestión cerca de los jefes políticos de las dos partes beligerantes.

LS ARMAS Y LOS VOLUNTARIOS QUE FRANCIA PROPORCIONA A LOS ROJOS

París. — El tráfico de armas y municiones a España ha tomado proporciones alarmantes durante el último mes. Cada día salen nuevas expediciones de indeseables que van a luchar al lado de los rojos.

SE TEME EN INGLATERRA QUE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA DEN LUGAR A UNA GUERRA MUNDIAL MUCHO MAYOR QUE LA PASADA

Londres. — La prensa inglesa vuelve a mostrarse pesimista en lo que se refiere a los asuntos de España, que, según ella, pueden dar lugar a una enorme conflagración mundial, mucho mayor que la pasada, pues ésta abarcaría a África y Asia. La única manera de conjurarla es evitar el envío de hombres y armamento a ninguna de las dos partes beligerantes.

HA MUERTO EL DUQUE DE FERNAN NUNEZ

Radio Tetuán, a las 16 horas: Radio Requeté comunica que en la Ciudad Universitaria, se han presentado a los nacionales otras 50 mujeres famélicas, que han sido perfectamente socorridas y atendidas.

ESCANDALOSA RECLUTA PARA LUCHAR AL LADO DE LOS ROJOS

Londres. — Los periódicos holandeses llaman la atención acerca de la manera escandalosa de reclutar, entre los obreros parados, voluntarios para engrosar la columna internacional que lucha al lado de los rojos españoles. A los que se enrolan se les prometen sueldos pingües, pero luego no se les da nada de lo que se les prometió.

BARCOS RUSOS APRESADOS

Gibraltar. — Los barcos nacionales apresaron a siete barcos rusos que llevaban material de guerra para los rojos. Uno de ellos llevaba bandera inglesa.

TRES COMISIONES SE OCUPAN DE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres. — Actualmente, tres comisiones se están ocupando de los asuntos de España: El Comité de no intervención; la S. de N.; y el grupo formado por Inglaterra y Francia. A este último se cree se sumará el Papa.

Habla Salamanca

Comenzó la emisión dirigiendo la palabra a los radioyentes el comandante de Infantería don Ricardo Vialba y Rubio, encargado que fue, por el coronel Moscardó, de la defensa militar del Alcazár. Debido a lo defectuoso de la audición, no podemos ofrecer, como sería nuestro deseo, un extracto de lo dicho por el heroico militar.

Las radios rojas acusan recibo de las proclamas del Generalísimo Franco y hacen sus naturales comentarios. La generosidad es de ellos. Nosotros decimos: Si no les conviene aceptar lo que Franco generoso ofrece, que no lo acepten y siga la guerra, pero añadimos que nosotros vamos a libertar a los que se hallan bajo el terror ruso. Suponemos que los rojos, infelices, se estarán haciendo la pregunta: ¿Cuándo me matarán a mí? Porque ya van cayendo republicanos, catalanistas, separatistas vascos... Luego caerán los anarquistas y socialistas... y si no me matan, lo único que podría ser sería esclavo de los rusos judíos. Si no queréis escuchar a Franco ahora,

entonces ya será tarde. Somos hombres, no fieras. La fiera, en el combate con las armas. Con la palabra y con la pluma, somos hombres. Si vérais que pronto pasan las radiaciones groseras pronográficas, no las haríais.

Un documento irrefutable de la intervención de Francia, en el auxilio de los rojos españoles. — Ha llegado a nuestro poder una significativa carta remitida desde París a un voluntario francés en el frente rojo de Asturias, con fecha 22 de noviembre. De ella, destacamos el sustancioso párrafo siguiente, traducido al castellano: "Muchos camaradas nuestros acaban de partir esta semana, especialmente antiguos combatientes. Aquí hacemos cuanto nos es posible hacer para que acabe este bloqueo de que son víctimas los puertos asturianos".

El bloqueo de los puertos rojos del Mediterráneo. — Roma. La prensa italiana se ocupa de la captura, por los barcos españoles de la escuadra española del Generalísimo Franco, del convoy de los vapores rojos en el Mediterráneo. Los barcos soviéticos llevaban izada la bandera inglesa y toda la tripulación era rusa. Entre el material de guerra capturado a este convoy figuran más de cien camiones.

Cataluña, bajo las garras rusas. — Los soviets han creado una organización encargada de dirigir la propaganda de revolución comunista, no sólo en España sino también en Francia e Italia, N. de África, Marruecos, Argelia y Túnez. Está integrada esta organización soviética por individuos especializados en la técnica de propaganda e insurrecciones, y son todos ellos judíos y rusos. Como filial de esta oficina se ha creado también en Barcelona una sección extranjera de la nueva organización que ha reemplazado a la siniestra GPU, al frente de la cual hay un director y figuran como agregados uno para Francia, otro para Italia y otro para Portugal. En Cataluña y en todos los puntos sometidos a los rojos, no han creído oportuno crear ninguna delegación, porque saben los rusos que no están en el extranjero, sino en terreno conquistado por la Rusia soviética. En Barcelona se celebrará una conferencia soviética para concretar el plan y las diversas escalas que éste tendrá que seguir en España, África del N. y Francia.

La escandalosa ayuda a los rojos. — París. — En la última semana, un nuevo Breguet 470, nuevo prototipo que aún no ha sido entregado al Ejército, ha sido enviado a España. El avión ha sido comprado por la embajada de los rojos españoles, que han pagado por él 2.500.000 pesetas. Pilotaba el avión un individuo especialmente contratado para ello por el general Jounot, jefe del Gabinete militar del Ministro del Aire. El aparato tuvo varias averías, siendo incluso preciso cambiarle un motor. Después de una pequeña parada en Toulouse, el avión salió para la España roja.

Méjico, beligerante y enemigo declarado de la causa nacional española. — Burdeos. La República soviética de Méjico es beligerante a la causa nacional española. Los cónsules y representantes mejicanos avallan la salida de armas de Francia con dirección a España y dan para ello el nombre de su país, como lo demuestra la siguiente información: La mayor parte de los camiones que salen de París con armas para los rojos, lo hacen desde la casa Grant con dirección a Marsella, donde son embarcados con destino a Méjico. La casi totalidad de las cajas de armas llevan marcas francesas y la documentación está extendida para Méjico. El certificado sanitario, el conocimiento de embarque y demás documentos precisos son visados sin excepción por el Cónsul de Méjico. Todos estos buques son naturalmente descargados en los puertos rojos españoles.

Los hombres rojos se aseguran el porvenir. — Según "L'Independant" el día 27 de noviembre llegó a aquella ciudad, el automóvil del Gobierno de la Generalidad, matrícula de Barcelona núm. 61643, conducido por el propietario del establecimiento de Baños de la Merced apellidado S'Agaró, que es uno de los principales jefes de la F.A.I. en el Ampurdán. La inspección de las maletas por empleados de la aduana francesa puso de manifiesto que contenían 27 kilos de oro en lingotes y siete kilos acuñados. Los 27 kilos en lingotes representan un valor de 698.000 francos y el oro acuñado el de 177.000, o sea un total aproximado de 875.000 francos franceses. A pesar de que la entrada de oro en Francia no está permitida sin la correspondiente guía, el individuo que conducía el coche de la Generalidad no encontró el menor entorpecimiento. El oro fue depositado en la sucursal del Banco de Francia en Perpignan.

La F.A.I. va eliminando a los escasos republicanos de izquierda que quedaban. — París. — En Valencia

como en Barcelona, los elementos de la F.A.I. tratan de eliminar violentamente del Gobierno a los representantes de los partidos republicanos. Al dar la noticia de asesinatos de republicanos, "La Voz Valenciana", diario republicano de izquierdas, la coloca en el lugar más destacado del periódico y dice que estos crímenes deshonran a la retaguardia. Y después de hacer constar que en Valencia residen todos los organismos de investigación y vigilancia, hace un llamamiento a sus correligionarios para que estén alerta si por el Gobierno no se hiciera justicia.

Se anuncia la entrada de un francés en el Gobierno de Cataluña. — Burgos. La presencia de la Francia

roja en España se hace cada día más patente, y con ello la extensión del comunismo en Cataluña. Ahora se anuncia la entrada de un francés en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña. Las noticias recibidas de Barcelona indican que dentro de breve plazo habrá una nueva crisis del Gobierno de la Generalidad. Las consecuencias, parte del desplazamiento de fuerzas que se producirá, será hacer intervenir en él al internacionalismo con la entrada de un político francés en aquel Gobierno catalán. ¡Catalanes! ¡No toleréis esto y levantaos en armas. Nosotros vamos a libertaros de la esclavitud comunista.

TELEGRAMAS

LA PRENSA INGLESA COMENTA AMARGAMENTE LA ABDICACION DEL REY EDUARDO Y HACE EL ELOGIO DEL DUQUE DE YORK EL NUEVO REY DE INGLATERRA

Londres, 11.—La prensa, aún expresando sentimiento por la abdicación del rey Eduardo, da la bienvenida al nuevo rey, y hace el elogio de las cualidades que harán de él, según la opinión general, un soberano muy semejante al difunto rey George V.

Escriben que el punto esencial es la continuación de la tradición monárquica, y que esta tradición queda demostrada con los homenajes que la reina Mary recibe de todas partes, como los reciben también la duquesa de York y sus hijos. Sin embargo, se puede comprender la gravedad de la crisis que acaba de sufrir Gran Bretaña, por la importancia que dan todavía los periódicos a los hechos del día de la abdicación. Aun aquellos que consideraban esta abdicación como inevitable, hacen comentarios severos o amargos sobre la decisión del soberano.

EL EX REY EDUARDO TOMARA EL NOMBRE DE DAVID WINDSOR Y SALDRA DE VIAJE PARA ITALIA Y LOS EE. UU.—LOS LABORISTAS PEDIRAN EL ESTABLECIMIENTO DEL REGIMEN REPUBLICANO

El rey Eduardo tomará el nombre de David Windsor, y publicará esta tarde, como ciudadano privado, un mensaje por radio; cuando salga de Inglaterra irá probablemente a Italia, y luego a los EE. UU., donde se establecerá con título ducal.

El partido laborista independiente someterá una enmienda a la ley de sucesión y pedirá se establezca el régimen republicano.

El ministro de los Dominios convocó a los funcionarios principales, para discutir, según se cree, la actitud del Estado Libre de Irlanda, considerada ambigua.

IRLANDA Y LA ABDICACION DEL REY

Dublin, 11.—De Valera declaró que para Irlanda, la abdicación del rey Eduardo VIII solo será efectiva cuando el Parlamento irlandés haya aprobado la ley a dicho efecto.

MRS. SIMPSON RECIBE CON SOLLOZOS LA NOTICIA DE LA ABDICACION

Cannes, 11.—Mrs. Simpson acogió con sollozos la noticia de la abdicación de Eduardo VIII, que este le comunicó personalmente por teléfono.

ENTRE GENERAL INDIFFERENCIA SE ABRE LA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN LA QUE HA DE DISCUTIRSE LA PROPOSICION DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Ginebra, 11.—En medio de la indiferencia general, y en ausencia de casi todos los ministros de negocios extranjeros, se abrió la sesión extraordinaria del Consejo de la Liga de Naciones, que se limitó en aprobar la orden del día, en la que se incluyó al conflicto español.

EN PODER DEL GOBIERNO ALEMAN EXISTEN PRUEBAS DE LA INTERVENCION DE LOS SOVIETS EN LA GUERRA ESPAÑOLA

Berlín, 11.—Una agencia de dicha capital publica documentos que están en poder del gobierno alemán, sobre la intervención de los soviets en la guerra civil española.

Según escribe el periódico alemán "Boersen Zeitung", el número de combatientes rusos y franceses en el frente de Madrid alcanza la cifra de sesenta mil.

EL PAPA PUEDE LEVANTARSE DE LA CAMA

Ciudad del Vaticano, 11.—El Soberano Pontífice pudo levantarse de la cama y oír misa en su capilla privada.

NUEVO PRESIDENTE DE NICARAGUA

Managua, 11.—En medio de la indiferencia general, Somoza fué elegido presidente de la República de Nicaragua.

EL PRESIDENTE DEL PERU ES REELEGIDO

Lima, 11.—El general Benavides, que ha sido reelegido presidente de la República del Perú, pronunció por radio un discurso en el que expuso su programa político durante los años próximos.

EN LOS CINES DE JOHANNESBURGO EL PUBLICO APLAUDE AL APARECER EN LAS PANTALLAS EL RETRATO DEL REY EDUARDO

Londres, 11.—No se ha recibido todavía declaración oficial del gobierno de la Unión sudafricana, puesto que el primer ministro, general Hertzog, se encuentra actualmente en sus posesiones, y los miembros del gabinete, después de la sesión de ayer, salieron de la capital. Cuando el retrato del rey Eduardo apareció en la pantalla, en los cines de Johannesburgo, el público lo ovacionó.

Las noticias recibidas de la India dicen que se acogió con satisfacción la terminación de la crisis, principalmente porque la corona no se halla en peligro.

EL REINADO DEL REY EDUARDO HA SIDO EL MAS CORTO EN LA HISTORIA DE INGLATERRA, Y ES EL SEGUNDO QUE ABDICAN LAS DOS ABDICACIONES FUERON FIRMADAS EL MISMO DIA

Londres, 11.—El reinado de Eduardo VIII, fué el más corto en la historia de Inglaterra, desde 453 años, época en la que el rey Eduardo V y su hermano el duque de York fueron asesinados después de haber sido encarcelados durante dos meses en la Torre de Londres.

Eduardo VIII es el segundo rey de Inglaterra que deja el trono por abdicación: el primero fué Jaime II, quien después de haber echado el sello real al río Tamesis, y haber huido de Inglaterra, el año 1688, fué considerado por declaración del Parlamento, como habiendo abdicado a favor de su yerno Guillermo de Orange; este subió al trono con el nombre de Guillermo III y reinó simultáneamente con su esposa hija de Jaime II, que tomó el nombre de Mary II.

Por una coincidencia extraña, la abdicación de Eduardo VIII fué firmada el mismo día como la de Jaime II. La ley que proclama la abdicación será la última que firme Eduardo VIII. Dicha ley será votada hoy viernes en ambas Cámaras del Parlamento. El Consejo de la Corona celebrará una sesión mañana sábado por la mañana, y luego se proclamará al nuevo rey, en la escalinata de Mansion House, según la tradición secular. Más tarde, la Cámara de los Comunes y la Casa de los Lores se reunirán para jurar fidelidad al nuevo Monarca.

EL NUEVO REY DE INGLATERRA SE LLAMA ALBERTO PERO SIGUIENDO LOS DESEOS DE LA REINA VICTORIA, NO USARA AQUEL NOMBRE Y SE LLAMARA JORGE VI

El lunes próximo el Parlamento recibirá el mensaje del nuevo rey, y contestará. En los altos centros oficiales, se dice que el nuevo rey, que se llama Albert Frederick Arthur George tomará el título de Jorge VI, y no el de Albert, como se había supuesto antes; ello se debe al deseo de la reina Victoria de que ningún rey de Inglaterra tome el nombre de Albert, que fué su consorte.

Londres, 11.—La abdicación del rey Eduardo VIII será efectiva simultáneamente en la mayor parte de los Estados que componen el Imperio británico. Puesto que el rey ha

firmado el acta de abdicación, y que el Parlamento ha dado su conformidad, Eduardo VIII deja de ser rey de Inglaterra, de los Dominios, y emperador de la India. En lo que se refiere a los Dominios, habrá que tomar ciertas medidas especiales. Por ejemplo, en el Canadá, el Parlamento no está en sesión, y no puede convocarse con bastante rapidez, y por ello el gabinete canadiense dió su conformidad provisionalmente, la cual no será válida legalmente hasta que haya sido ratificada por el Parlamento, el mes próximo. En Australia y en la Nueva Zelanda, el Parlamento votará inmediatamente la legislación necesaria. En la Unión sudafricana, el Parlamento no podrá dar su conformidad antes del día 8 de enero de 1937. En la India, se proclamará mañana sábado al nuevo emperador. En Irlanda, se ha convocado al Parlamento, pero la comunicación oficial hecha ayer jueves por De Valera deja lugar a dudas de que dicha Asamblea pueda tomar otra actitud que la que adoptaron las demás partes del Commonwealth británico. En los centros políticos se cree que Irlanda, debido a sus tendencias republicanas, hará ciertas reservas.

ANOCHES A LAS DIEZ DEBIO HABLAR POR RADIO EL REY EDUARDO A TODO EL IMPERIO

Londres, 11.—La "British Broadcasting Company" anunció que el rey Eduardo VIII hablará a todo el Imperio británico esta noche a las 22, hora de Greenwich. No se sabe nada en concreto de los proyectos del rey, pero se cree que saldrá de Inglaterra tan pronto como los requisitos de la abdicación hayan quedado terminados, y no irá a ver a Mrs. Simpson por ahora.

EL GOBIERNO DE BURGOS PROHIBE LA VENTA A EXTRANJEROS DE LAS OBRAS DE ARTE QUE SE HALLAN EN ESPAÑA

Salamanca, 11.—Según noticias procedentes de Burgos, el gobierno nacionalista publicó un decreto prohibiendo la venta a extranjeros, para entrega en otras naciones, de obras de arte que se encuentren actualmente en España, excepto en casos en que se conceda una autorización especial a dicho efecto.

EL REY EDUARDO ABANDONARA MAÑANA INGLATERRA.— EL PUEBLO ACLAMA CON ENTUSIASMO AL DUQUE DE YORK, EL NUEVO MONARCA

Londres, 11.—Se cree que el rey Eduardo VIII saldrá de Inglaterra mañana.

En la capital, se acogió con calma la noticia de la abdicación. Ocurrieron pocas demostraciones callejeras, limitándose a aquellas gentes que se habían estacionado en los alrededores de Downing Street, de los edificios del Parlamento, y de la residencia real. Mucha gente se había reunido también en Piccadilly, cerca de la casa de los duques de York, esperando hasta cerca de medianoche, cuando el duque volvió de Windsor en automóvil; el pueblo entonces le aclamó con entusiasmo. Un poco más tarde, el duque salió, dirigiéndose hacia el palacio de Buckingham, y luego hacia Marlborough House, donde permaneció con su madre, la reina Mary, hasta la una y 25 minutos, esta madrugada.

HOY SABADO SERA PROCLAMADO EL NUEVO REY DE INGLATERRA

Londres, 11.—La proclamación del duque de York con el título de rey Jorge VI tendrá lugar mañana sábado por la tarde, a las cuatro.

El proyecto de ley referente a la abdicación, después de haber sido aprobado por la Cámara de los Comunes y por la Casa de los Lores, fué firmado por Eduardo VIII esta tarde a la una y 52 minutos.

El rey Eduardo pasó el día de hoy en Fort Belvedere, y su hermano, el nuevo rey, permaneció en su casa, en Piccadilly.

El arzobispo de Cantorbery hizo una visita a la reina Mary esta mañana.

FRONTON BALEAR
HOY
Tarde a las 4'30
ANACABE - ARRATE
contra
ECHEVARRIA - URQUIRI
ZULAICA - TRECET
contra
MENDIA - IRIONDO
y quinielas.
Más detalles por carteles y programas
Mañana Domingo por la tarde,
grandes partidos y quinielas.
CONTABLE
Especializado en contabilidades retrasadas se ofrece para llevar contabilidad 2 ó 4 horas diarias.
Dirigirse por escrito a esta Administración: S. C.